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अनुक्रम ांक…………………      मुद्रित पृष्ठों की सांख्य : 6 

न म…………………………… 

928           822 (HV) 

2025 

गद्रित 

समय: तीन घण्टे 15 द्रमनट)       [ पूि ांक: 70 

निर्दशे : 

(i) प्रारम्भ के 15 नििट परीक्षानथियों को प्रश्न-पत्र पढ़िे के निए निर्ािररत हैं। 

(ii)  सभी प्रश्न अनिवायि ह।ै 

(iii)  इस प्रश्न-पत्र के अ और ब र्दो खण्ड हैं। 

(iv) खण्ड-अ िें 1 अंक के 20 बहुनवकल्पीय प्रश्न हैं, नििके उत्तर केवि ओ. एि. आर. उत्तर पत्रक 

पर ही र्दिेे ह।ै 

(v) ओ.एि. आर. उत्तर पत्रक पर उत्तर अंनकत नकए िािे के पश्चात ्उसे काटें िहीं तथा इरेज़र 

(Eraser), व्हाइटिर आनर्द का प्रयोग ि करें। 

(vi)  खण्ड-ब िें 50 अंक के वर्ििात्िक प्रश्न हैं। 

(vii)  खण्ड-ब िें कुि 5 प्रश्न हैं। 

(viii) प्रत्येक प्रश्न के प्रारम्भ िें स्पष्टतः निख नर्दया गया ह ैनक उसके नकतिे खण्ड करिे हैं। 

 (ix) प्रत्येक प्रश्न के अंक उिके सम्िखु अंनकत हैं। 

 (x) प्रथि प्रश्न से आरम्भ कीनिए और अन्त तक करते िाइए। उस प्रश्न पर सिय िष्ट ित  

कीनिए िो आप हि िहीं कर सकते हैं। 

(xi) यनर्द रफ़ कायि के निए स्थाि अपेनक्षत ह,ै तो उत्तर-पनुस्तका के बाएँ पषृ्ठ पर अंनकत कीनिए और 

पषृ्ठ को काट र्दीनिए। उस पषृ्ठ पर कोई भी हि िहीं निनखए । 

(xii)  निि प्रश्नों के हि िें नित्र खींििा आवश्यक ह,ै उििें स्वच्छ एवं शदु्ध नित्र अवश्य  

बिाइए । नबिा नित्र के ऐसे हि अपरू्ि एवं अशदु्ध िािे िाएंगे। 

खण्ड - अ 

बहुद्रिकल्पीय प्रश्न : 

1. एक नत्रघात बहुपर्द के अनर्क-से-अनर्क शनू्यकों की संख्या होगी:    1 

(A) 4  (B) 3   (C) 2   (D) 1 

P.T.O. 
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2.  संख्या 140 का अभाज्य गरु्िखण्ड होगा:       1 

(A) 2×52×7    (B) 2×7×5   

(C) 22×5×7    (D) 22×5×72 

3.  भाज्य, भािक, भागफि एवं शेषफि िें सम्बन्र् होगा:     1 

(A) भाज्य = शेषफि × भागफि + भािक 

(B) भािक = भाज्य × भागफि + शेषफि 

(C) भाज्य = भािक × भागफि + शेषफि 

(D) भािक = भाज्य + भागफि शेषफि 

4. रैनखक सिीकरर् x + 2y + 5 = 0 तथा-3x-6y+1=0 के यगु्ि का हि होगा:   1 

(A) अनितीय    (B) र्दो 

(C) अपररनित रूप से अिेक (D) उपयुिक्त िें से कोई िहीं 

5.  सिान्तर श्रेर्ी -5,-1,3,7,... का सावि अन्तर होगा:      1 

(A) 1  (B) 2   (C) 3   (D) 4 

6.  निघात सिीकरर् ax²+bx+c=0 का नवनवक्तकर होगा:     1 

 (A) b2-2ac    (B) b2+4ac 

(C) b2-4ac    (D) b2+2ac 

7.  र्दो नबन्र्दओु ं(2, 3) और (4, 1) के बीि की र्दरूी होगी:     1 

(A) 2  (B) 2√2  (C) 2√3  (D) 3 

8.  यनर्द निघात सिीकरर् 3x2 -12x+m=0 के ििू बराबर हैं, तो m का िाि होगा: 1 

(A) 4  (B) 7   (C) 9   (D) 12 

9.  एक सिबाहु नत्रभिु ABC की भिुाएँ 2a हैं। उसके प्रत्येक शीषििम्ब की िम्बाई होगी: 1 

(A) a√2     (B) 2a√3 

 (C) a√3     (D) 30 
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10.  निम्िनिनखत सारर्ी का िाध्य होगा:       1 

वगि अन्तराि 1-3 3-5 5-7 7-9 9-11 

बारम्बारता 3 2 4 2 3 

(A) 2  (B) 4   (C) 5   (D) 6 

11.  
𝑠𝑖𝑛27०

𝑐𝑜𝑠63०
 का िाि होगा:          1 

  (A) 1  (B) -1  (C) 0   (D) 
1

2
 

12.  यनर्द cos A = 
√3

2
 हो, तो sin 2A का िाि होगा:     1 

(A) 1     (B) 0 

(C) 
1

2
     (D) 

√3

2
 

13.   
1+𝑡𝑎𝑛2𝐴

1+𝑐𝑜𝑡2𝐴
 का िाि होगा:         1 

(A) sec2 A  (B)-1  (C) cot2A  (D) tan2A 

14.  sin 2A = 2 sin A सत्य होगा िब A बराबर ह:ै      1 

(A) 0  (B) 30°  (C) 45°  (D) 60° 

15.  22 सेिी पररनर् वािे एक वतृ्त के ितथुाांश का के्षत्रफि होगा:    1 

(A) 
44

7
  सेिी2   (B) 

22

8
  सेिी2  

(C) 
77

8
 सेिी2    (D) 

8

77
 सेिी2 

16.  कैप्सिू संयोिि ह:ै          1 

(A) र्दो शंकुओ ंका 

(B) एक बेिि एवं र्दो अर्िगोिों का 

(C) एक बेिि एवं एक अर्िगोिे का 

(D) एक बेिि एवं र्दो गोिों का 

P.T.O. 
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17.  यनर्द कुछ आंकडों का िाध्य तथा बहुिक क्रिशः 32 तथा 35 ह,ै तो उिका िाध्यक होगा:  1 

(A) 30  (B) 31  (C) 32  (D) 33 

18.  निम्िनिनखत बारम्बारता सारर्ी का बहुिक वगि होगा:     1 

(A) 20-25  (B) 15-20  (C) 10-15  (D) 5-10 

19.  र्दो पासों को एक साथ उछाििे पर र्दोिों पासों पर प्राप्त संख्याओ ंका योगफि 10 होिे की 

प्रानयकता होगी:          1 

(A) 
1

12
  (B) 

1

6
   (C) 

1

4
   (D) 

1

8
  

20.  एक पासे को एक बार फें किे पर सि संख्या प्राप्त होिे की प्रानयकता होगी:  1 

(A) 
1

4
  (B) 

1

3
    (C) 

1

2
   (D) 

1

6
  

खण्ड - ब 

ििणन त्मक प्रश्न : 

21. सभी भाग हि कीनिए: 

(क) एक घि का आयति 1331 सेिी3 ह।ै इसकी प्रत्येक भिुा ज्ञात कीनिए ।  2 

(ख) यनर्द निघात सिीकरर् x2+3x-p = 0 का एक ििू 2 हो, तो p का िाि ज्ञात कीनिए ।  2 

(ग) यनर्द cosθ = 
15

17
 हो, तो sinθ का िाि ज्ञात कीनिए ।     2 

(घ) निम्िनिनखत बारम्बारता सारर्ी का िाध्य ज्ञात कीनिए:     2 

 

 

(ङ) नबन्र्दओु ं(-3, 10) और (5, 4) को नििािे वािे रेखाखण्ड के िध्य-नबन्र्द ुके निर्दशेांक ज्ञात  

कीनिए ।           2 

वगि अन्तराि 0-5 5-10 10-15 15-20 20-25 

बारम्बारता 8 7 18 19 6 

वगि अन्तराि 0-2 2-4 4-6 6-8 8-10 

बारम्बारता 1 2 6 8 3 
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(ि) यनर्द नबन्र्दओु ं(-1,-3) तथा (x, 9) के बीि की र्दरूी 13 िात्रक ह,ै तो x के िाि ज्ञात कीनिए।   2 

22. नकन्हीं पाँि भागों को हि कीनिए: 

(क) र्दो ऐसे क्रिागत नवषि र्िात्िक परू्ाांक ज्ञात कीनिए, नििके वगों का योगफि 290 हो ।  4 

(ख) नसद्ध कीनिए नक र्दो संकेन्रीय वतृ्तों िें बडे वतृ्त की िीवा िो छोटे वतृ्त को स्पशि करती ह.ै  

स्पशि-नबन्र्द ुपर सिनिभानित होती ह।ै       4 

(ग) नित्र िें, यनर्द LM || CB और LN || CD हो, तो नसद्ध कीनिए नक  
𝐴𝑀

𝐵𝑀
 = 

𝐴𝑁

𝐷𝑁
  ह।ै 4 

 

 

 

 

 

 

(घ) निघात बहपुर्द x² + 7x + 10 के शनू्यक ज्ञात कीनिए और शनू्यकों तथा गरु्ांकों के बीि के  

सम्बन्र् की सत्यता की िाँि कीनिए ।       4 

(ङ) निम्िनिनखत बारम्बारता सारर्ी से िाध्यक ज्ञात कीनिए:    4 

 

 

(ि) एक थैिे िें 5 िाि गेंर्दें और कुछ िीिी गेंर्दें हैं। यनर्द इस थैिे िें से िीिी गेंर्द निकाििे की 

   प्रानयकता, िाि गेंर्द निकाििे की प्रानयकता की र्दगुिुी ह,ै तो थैिे िें िीिी गेंर्दों की संख्या  

ज्ञात कीनिए ।          4 

23.  र्दो वगों के क्षेत्रफिों का योगफि 157 िी2 ह।ै यनर्द इिके पररिापों का योगफि 68 िी हो, तो 

र्दोिों वगों की भिुाएँ ज्ञात कीनिए ।        6 

अथि  

एक िाव की गनत शांत िि िें 18 नकिी/घंटा ह।ै यह 24 नकिी र्ारा के नवरुद्ध िािे िें और 24 

नकिी र्ारा की नर्दशा िें आिे पर 1 घंटा अनर्क सिय िेती ह।ै र्ारा की िाि ज्ञात कीनिए ।  6  

वगि अन्तराि 0-10 10-20 20-30 30-40 40-50 

बारम्बारता 2 4 7 3 2 

P.T.O. 
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24. एक पेडस्टि के नशखर पर 1.6 िी. ऊंिी िनूति िगी ह।ै भनूि के एक नबन्र्द ुसे िनूति के नशखर का 

उन्ियि कोर् 60० ह ैऔर उसी नबन्र्द ुसे पेडस्टि के नशखर का उन्ियि कोर् 45° ह।ै पेडस्टि 

की ऊँिाई ज्ञात कीनिए ।         6 

अथवा 

एक 80 िी. िौडी सडक के र्दोिों ओर आििे-साििे सिाि ऊँिाई वािे र्दो खम्भे िगे हुए हैं। 

इि र्दोिों खम्भों के बीि सडक के एक नबन्र्द ुसे खम्भों के नशखर के उन्ियि कोर् क्रिशः 60° 

और 30° हैं। खम्भों की ऊँिाई और खम्भों से नबन्र्द ुकी र्दरूी ज्ञात कीनिए ।  6 

25.  एक िसू बेििे वािा अपिे ग्राहकों को र्दी गई आकृनत िें र्दशािए गए नगिासों से िसू र्दतेा था । 

बेििाकार नगिास का आन्तररक व्यास 5 सेिी था, परन्त ुनगिास के निििे आर्ार (तिी) िें 

एक उभरा हआु अर्िगोिा था निससे नगिासों की र्ाररता कि हो िाती थी । यनर्द नगिास की 

ऊँिाई 10 सेिी थी, तो नगिास की आभासी र्ाररता एवं वास्तनवक र्ाररता ज्ञात कीनिए। 

(π=3-14 िीनिए)          6 

 

 

 

 

 

अथि  

रशीर्द को अपिे िन्िनर्दि के उपहार के रूप िें एक िड्डू नििा निस पर रंग िहीं नकया गया था। 

वह इस पर अपिे िोनिया रंगों से रंग करिा िाहता ह।ै यह िड्डू एक शंकु के आकार का ह,ै 

निसके ऊपर एक अर्िगोिा अध्यारोनपत ह।ै िड्डू की परूी ऊँिाई 5 सेिी ह ैऔर इसका व्यास 

3-5 सेिी ह ैिैसा नक नित्र िें नर्दखाया गया ह।ै 

रशीर्द िारा रंग नकया िािे वािा के्षत्रफि ज्ञात कीनिए। (π = 
22

7
िीनिए)  6  

 

  


